

ЖУРФАКТ

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№14 ♦ ОКТЯБРЬ 2010

НИЖЕГОРОДСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
им. Н.И.ЛОБАЧЕВСКОГО
zhur-unn@yandex.ru



ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА...

НА КОНЧИКЕ ПЕРА

23 сентября в рамках работы пресс-клуба филологического факультета ННГУ прошла встреча с заместителем министра информационных технологий, связи и средств массовой информации Нижегородской области, пресс-секретарем губернатора Нижегородской области В.П. Шанцева Евгением Муравьевым.

Студенты 3-4 курсов, обучающиеся по специальностям «Журналистика» и «Связи с общественностью», задавали Е.Муравьеву вопросы, связанные с его профессиональной деятельностью. Такие встречи студентов с успешными людьми, добившимися профессионального признания в журналистике и общественной деятельности, вошли в практику работы кафедры журналистики. Стоит отметить, что подобные встречи вызывают большой интерес у молодых специалистов. Легкость в общении, открытость и искренняя улыбка высокопоставленного гостя сразу расположили к общению. Интересные



факты, биография и ступени карьеры дали студентам пищу для ума, а рассказ о своей профессиональной деятельности: достижениях и, что особенно важно, об ошибках, - передали бесценный опыт этого специалиста, совмещающего в себе умение оставаться за кадром, «в тени» начальника, но в то же время полностью реализующего

талант пресс-секретаря. Вот оно – настоящее журналистское образование. И над этой мыслью стоит задуматься...

Журналист. Специалист по связям с общественностью. Как много романтических картин рисуют эти слова в воображении молодых людей всего мира. Раскрытие самых страшных загадок со-

Окончание на 3-й стр.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ФАКУЛЬТЕТА

21 октября в 11 часов в рамках празднования 64-го дня рождения нашего факультета распахнет свои двери «Филологическое кафе».

Приглашаем всех желающих в старый актовый зал.
Репортаж с праздника - в следующем номере «ЖурФакта».

Она обещала вернуться



2

увезу себя я в тундре



3

Осенние миниатюры



4

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

2 3 4



ОНА УШЛА.

*Но обещала
вернуться*

22 сентября на филологическом факультете состоялся мастер-класс Нины Зверевой, заявленный как «Курс практической риторики». Назначен он был на внеучебное (для большинства студентов) время.

Сначала встреча больше напоминала монолог давно знакомого с телевидением человека. Нина Витальевна подчеркнула, что грамотность имеет важное значение всегда, а тем более для журналистов, которые зачастую не имеют профессионального образования, хотя и работают в теле- и радиокомпаниях. «Ошибка в каждом слове - это ужасно. Для меня это просто немыслимо. Несовместимо с журналистикой», - недоумевала она.

На мастер-классе было упомянуто о голландской системе школьного обучения, где первые четыре года нет никаких домашних заданий. «Голландские подростки - самые счастливые подростки в мире по материалам ЮНЕСКО», - констатировала гостья, - потому что их правильно учат. Потому что умение говорить, умение двигаться, умение сидеть за партой, знание языков - это гораздо важнее, чем все эти бесполезные ОБЖ, природоведение. Зато есть Умение дружить. С детства нужно воспитывать в себе подобное. Не в сорок же лет этому учиться. Увольте».

«Научиться говорить мы можем. Если бы я не знала, что этому можно научить, я бы этому не учила», - уверенно рассуждала она. Так как жизнь коротка, и в ней ещё куча ненужных вещей, диалогов, то вот что всплывает: «Когда люди берут на себя наглость и смелость учить людей, когда их не слушают

и не хотят слушать, то они просто воруют жизнь у других. Если человек приходит и отнимает два часа из нее, ничего при этом не давая, то он вор. Разве не так?». Да, так. Точно и уверенно. Это не призыв к прогулыванию ненравящихся пар.

Впоследствии Нина Витальевна предложила перейти на диалоговые формы общения, и это по-настоящему заинтересовало публику. Она попросила назвать главные качества оратора. Посыпались реплики со всех сторон. Набралось около двух десятков необходимого: дикция, уверенность, чувство юмора, харизма, заветные правила «глаза в глаза» и «начало-финал» (при соблюдении которого следует запоминающимся начать, а закончить чем-то дерзким).

«Дорога к счастью устра-

на разговорами», - Нина Зверева процитировала Ларри Кинга, окрестив его великим, наверно, оно и вправду так. «... учить говорить очень интересно. Потому что это - путь к успеху, где угодно. Вы заходите к работодателю, у вас нет опыта работы. Только у нас в России такая история, что тебя не возьмут, пока у тебя нет опыта работы, и поэтому совершенно непонятно, откуда берется этот самый опыт. Нет системы стажировок, работы без оплаты, которая есть во всем мире. Нет учебных центров при крупных корпорациях, - недоговаривала наша ведущая, - у нас много чего в России нет».

Вопросов от студентов не было исключительно потому, что не предоставилась такая возможность. Уверена, что было то, о чем хотелось узнать больше,

подробнее. Мини-тесты в игровой форме стали маленькими тренингами, в результате которых многие поняли (хотя бы частично) свои речевые проблемы. В одном из них, например, из зала было командировано пять человек, им было предложено в течение некоторого времени непрерывно о чем-то увлеченно говорить, начав монолог с наречия «однажды», а закончив его словами «и тогда я понял (а)...». Эта хронометражная игра. Мы слушали байки. Затем зрители могли проголосовать за понравившегося оратора.

Вероятно, осталось еще много недосказанного, но шум за дверями (пришли студенты вечернего отделения) был весомым поводом для завершения встречи. Как-то быстро все растворились в просторах коридора. Она ушла, но обещала вернуться. Мы безропотно и покорно поверили.

Полагаю, что каждый вынес урок из этой часовой беседы. Если сказать, что подобные мероприятия нужно устраивать чаще – значит, ничего не сказать. Пожелание одно: чем больше народу, тем... Нет, не меньше кислороду, а проходит все гораздо живее и эмоциональнее. Наверстывайте упущенное, товарищи студенты филологического факультета! У вас еще есть шанс! Было бы желание, не так ли?

Любовь ПРОНИНА, 2 курс



РЕКА ЖИЗНИ



5 октября в малом спортивном зале ННГУ состоялась донорская акция «Река жизни». Подобные акции уже не первый год проводятся в нашем университете и ряде других вузов Нижнего Новгорода. Раз в полгода студенты и сотрудники университета получают уникальную возможность сдать кровь, не выходя за территорию студенческого городка. Данное мероприятие всегда вызывает большой общественный резонанс, ведь вопрос донорства довольно деликатен и актуален.

Процесс сдачи крови проходит под контролем ведущих специалистов станции переливания крови, все инструменты стерильны, индивидуальные упаковки вскрываются непосредственно при доноре. Добровольцы проходят тщательное обследование. Риск сведен к нулю.

В среднем за несколько часов удается собрать порядка 200-250 доз по 400 мл. Студенты и работники университета знают и ожидают эти акции. Выстраиваются огромные очереди из желающих.

А в итоге вся собранная кровь, как настоящая река жизни, используется для переливания детям со страшным диагнозом – гемофилия.

И тем, кто добровольно приходит сюда из года в год, важен не статус донора, не два выходных дня и не пафосная, избитая фраза, что они спасают чью-то жизнь, а, наверное, ощущение тепла и чувство радости, когда ты отдаешь частицу себя, а в душе приобретаешь гораздо больше.

Думаю, в этом и есть смысл...

Маргарита РАСКИНА, 1 курс магистратуры



ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА... НА КОНЧИКЕ ПЕРА

временности, интервью со звездами, репортажи из горячих точек, присутствие на событиях, определяющих ход истории, победа вашего кандидата на выборах и право первым задать свой вопрос. Свет. Камера. Мотор. Поехали!..

Эти и многие другие образы уже не первый десяток лет побуждают сотни, даже тысячи абитуриентов выбирать эти сложные профессии. И вот слышатся знакомые всем слова: «Забудьте все, чему вас учили в школе. Теперь вы студенты университета». Забудьте... Кстати, в этот момент стоит забыть и те чудесные мечты. Начинаются серые будни будущего журналиста/ PR-специалиста, а это далеко не сказка со счастливым концом. Это труд, изматывающий и каждодневный, постоянный поиск способа и средств выражения. Попытки построить карьеру и выделяться на фоне огромного числа таких же умных и талантливых. Споры с собой и сделки с совестью, ущемление своего творческого я, непонимание начальства и сутки, месяцы непрерывной работы.

И как же этому всему можно научиться? Ведь вам вряд ли расскажут в рамках учебной программы о том, как отстоять свою точку зрения, сделать слог живее, куда стоит отсыпал пресс-релиз и что в нем не стоит указывать, как справиться с ложной информацией в СМИ и многое другое. Проблема в том, что многие преподаватели не имеют практического опыта в журналистике. Они – теоретики, блестящие, некоторые даже гениальные, но теоретики. Вот он вечный спор теории с практикой, фундаментальной науки и прикладных дисциплин. При ущемлении одного – из вуза выпускаются хорошо обученные гуманитарии, способные поддержать разговор на различные темы, начиная от литературы и искусства и заканчивая политикой и экономикой, но не представляющие себе методы работы пресс-службы/редакции/издания; при ущемлении другого – мы встречаем выпускников, прекрасно владеющих техническими навыками, своеобразных «акул пера», которые не отличаются грамотностью и широтой кругозора.

Получается, при крене в любую из этих сторон страдают в первую очередь студенты. Так как же найти золотую середину? Где готовят специалистов третьего тысячелетия? Этим вопросом задаются уже давно ведущие факультеты и кафедры журналистики России и мира. И, возможно, их размышления будут уходить дальше в будущее. А сейчас хочется отметить, что студенты филологического факультета ННГУ, получающие классическое фундаментальное гуманитарное образование, имеют возможность встречаться с ведущими профессионалами в сфере журналистики и связей с общественностью, общаясь с которыми, как, например, с Евгением Муравьевым, начинают чувствовать вкус профессии, видеть перед собой примеры сочетаемости успехов в карьере и сохранения творческой самобытности. Так получается, что для нас создано огромное количество возможностей. Так, может, правильнее будет поставить вопрос о том, что их стоит грамотно использовать?

Маргарита РАСКИНА, 1 курс магистратуры

Начало на 1-й стр.

УВЕЗУ СЕБЯ Я В ТУНДРУ, или Необычное студенческое лето

Долгожданное лето. Кто-то едет за границу или в жаркие страны, другой остается в городе, но редкий человек сегодня может отказаться от коммуникаций и сознательно уехать в лес. Вот так нестандартно поступили мы, запланировав сплав по холодной реке в ненаселенных лесах тундры и отправившись в увлекательнейшую поездку на реку Лемва, которая находится на приполярном Урале.

Главное для долгой поездки - дружная компания и хорошее настроение, тогда все невзгоды и печали будут позади. Добраться до реки можно только на специальном транспорте, не каждый автомобиль может проехать там, где без труда проходит «вахтовка». Это большой грузовик, похожий на «Урал», предназначенный для доставки рабочих (шахтеров) к месту раскопок и добычи ископаемых. Дорог, естественно, нет, поэтому, когда едешь, трясет сильно, многих укачало, но были и стойкие, которым тряска ни почем! Когда мы проделали почти половину пути, из маленьких окошек нашему взору открылись прекрасные горы.

Встреча с дикими зверями – это то, чего можно



ещь ветер проникает под прилипшую к телу одежду, нестерпимый холод, ты не чувствуешь пальцев ног! А ведь только что были на воде: сильное течение, высокие волны, захлестывающие фартук байдарки, просачивающиеся брызгами в судно – ощущение, что борешься со стихией.

Эхо в этих местах сумасшедшее. Мелкий дождь, ты сидишь на берегу и слышишь лишь плеск рыбы в воде и крики чаек, из-за осадков не слышен даже гул комаров. Но где-то далеко, за поворотом отзывается эхо, принося крики играющих в мяч ребят.

Поздний вечер, почти ночь, но светло. Ночь - полярная! Небо розово-голубое и серые облака, а вдалеке - горы, неописуемое зрелище. Спокойная река, глубокое небо, отражающееся в ней. Заканчивается наш поход. Уже близка цивилизация, слышна железная дорога, кажется, что совсем близко. Видна вышка и дома, это Абезь, местный городок, областной центр. А над нами пролетают самолеты. А ведь уже прошло больше недели, как мы созванивались с родными, а связи как не было, так и нет. Даже в Абези, к сожалению, сотовая связь не появилась, но там мы нашли телефон автомат, купили карточку на местном почтамте, кто хотел позвонить - сделал это.

Завершением похода была наша остановка на полярном круге. Природа этого края невероятно красива, но непривычная, так как климат не позволяет расти огромным деревьям, к которым мы привыкли, здесь только маленькие кустарники и карликовые березы. Великолепие этого края навсегда останется в наших сердцах.

В поезде мы долго не могли заснуть, наверное из-за того, что комариный гул стал таким привычным звуком, под него мы смыкали глаза в палатке и просыпались тоже от него. Невозможно было подумать тогда, что нам будет не хватать этого ужасного и раздражающего жужжания.

Этот поход удался на славу, мы отлично провели время. Сейчас с наслаждением просматриваем множество фотографий, вспоминая приятные моменты уже прошедшего лета!

Ксения ЛЯЧИНА, 1 курс



ожидать в тундре. Приехав к месту предполагаемого старта, мы увидели заснеженный холм, куда без страха вышли олененок с мамой! Это приятно удивило всю группу, но мы еще не знали, что это не последний сюрприз, который готовит нам лес. В тот же день, ближе к вечеру, мы шли по реке и увидели на берегу, у воды двух оленей, после этого мы уже с нетерпением ждали встречи с другими обитателями фауны. Уже позже, через неделю, нам встретились лисята, лось, следы волчьих и медвежьих лап.

Несколько раз в лесу мы видели егерские или охотничьи домики. Когда у нас кончилась соль, пришлось пройти несколько километров, чтобы добраться до местного поселка Епа, проезжавшие охотники сказали, что там есть магазин. Магазином называлась полуразвалившаяся изба, весь ассортимент которой составляли три килограмма макарон и пачки суповых наборов. Соль нам принесла из дома продавщица магазина, угостив нас еще и вкусным хлебом, который сама испекла.

Как здесь хорошо! Красивая природа, жаль, что комаров много. Просыпаешься утром в палатке не от холода, а от солнца, жаркого утреннего солнца, которое прогревает палатку настолько сильно, что ты заливаешься потом. Но это только в теплые дни. А когда дожди... Невыносимая сырость, насквозь промокшие кеды, с одеждой стекает вода, пронизываю-





Фото Любови ПРОНИНОЙ

Не было печали, просто уходило лето...

Прошедшее лето, несомненно, останется в памяти каждого из нас, но всякий раз, с приходом осени снова хочется ласкового солнца и тепла. Их нам может подарить, конечно же, бабье лето...

Когда начинают опадать листья, появляются первые признаки депрессии, спасти может только одно - яркие эмоции. А где получить незабываемые впечатления осенью, если поехать куда-нибудь нет возможности, а сидеть дома не хочется? Ответ прост - идем гулять, ведь за окном как раз начинается пора осеннего разноцветья. Чем же заняться в этот период? Читаем ниже.

1. Соберите гербарий. Ведь так приятно будет зимой, сидя у камина, разглядывать великолепные листочки деревьев.

2. Насладитесь водоемами, пока они еще не замерзли. Поезжайте на реку или озеро, наберите воды и поставьте дома в красивом сосуде. Один взгляд на воду освежит ваши мысли и голову.

3. Соберитесь с друзьями и устройте «народные гуляния». Море эмоций вам обеспечено.

4. Займитесь творчеством. Если умеете и есть возможность, подойдет граффити, танцы, роспись, паркур.

5. И, наконец, самое главное: улыбайтесь людям!

Александр ЛЯЛЮШКИН, 1 курс.

Затишье перед осенней слаждью

Последние теплые дни. Замученные школьники устали плетутся домой, волоча за собой тяжелые ранцы. Снова эти занятия, а так хочется лета!

Может, неяркое солнышко и есть его прощальная улыбка?

Наверное, в мыслях каждого промелькивает заманчивая мысль выбраться на природу, надышаться вволю чистым воздухом, ведь в душном городе этого так не хватает...

Так почему же, дорогие нижегородцы, не позволить себе эту маленькую радость? Почему бы не сбежать со своими родными и друзьями на выходные за город? Для взрослых - это приятное времяпрепровождение в кругу семьи. Для детей - увлекательное событие, способное стать источником чудесных воспоминаний. Для компании друзей - просто веселый праздник.

Психологи утверждают, что ежедневные прогулки помогают значительно поправить здоровье, привести в порядок артериальное давление и работу сердца. Простое решение сложных проблем, не так ли? Дерзайте, друзья! Освободите ваши легкие от гари, а душу от тоски! Пусть эта осень запомнится всем нам, ведь впереди - снежные выигрыши. Не теряйте драгоценные деньги!

Любовь ЯМЩИКОВА, 1 курс

Рекомендуем!

ПРИШЛО ВРЕМЯ КУЛЬТУРЫ?

В книгу «Время культуры» вошли избранные публицистические работы писателя и литератора Николая Ивановича Зайцева, объединившего в понятии «погодья» формулу актуальности и необходимости творчества как неразрывной связи культурно-исторической памяти и напряженного до электронного перегрева современного контекста эстетики, политики и литературной практики.

В сборник вошли статьи, эссе, очерки, памфлеты, комментарии, пуб-



личные выступления по проблемам литературного творчества и состояния критики, публицистики и журналистики 2009-2010 годов. Основная мысль книги – необходимость объединения усилий общества по овладению знаниями и опытом отечественной культуры, которая ориентирует читателей на духовно-нравственное самостроение и самовоспитание личности патриота и гражданина.

Интервью с автором – в следующем номере «журФакта».

В череде холодных дней...

Осень традиционно считается самым унылым временем года, но в череде холодных дней есть маленький островочек тепла. Двухнедельный привет из лета в середине сентября...

Детвора и школьники получают шанс хоть немного продлить заветное лето. Когда небо улыбается солнцем, а не плачет навзрыд ливнями, куда легче пережить нудный урок математики.

Веселый студенческий народ получает моральную поддержку от природы в виде глотка энергии перед предстоящей сессией, как нельзя кстати приходится подарок осени первокурсникам. Осенние дебюты, посвящение в первокурсники, первые лекции... Ну, а там же и первые контрольные, зачеты и слезы. Солнечные лучи и теплый ветерок порой скрашивают трудовые будни.

Ольга МАКЕЕВА, 1 курс

После - зима

**Бабье лето, желтые листья,
Осенние дни несутся так быстро.
С пляжей в квартиры тянутся люди -
Этот сентябрь мы не забудем.**

**Круги на воде, облака в небесах,
Осень еще не промокла в дождях,
Люди еще не замерзли от ветра,
Город наполнен солнечным светом.**

**После - зима, холода снова будут,
Как же об этом не хочется думать!
Хочется выйти, у речки стоять,
О том, чтобы лето вернулось, мечтать...**

**Хочется просто не думать, что будет,
Что поскучнеют вокруг сразу люди,
Когда первый снег упадет в переулки,
Когда на юга потянутся утки.**

**Жаль... Ведь осыпятся медные листья,
Время к зиме унесется так быстро,
И в окружении белого цвета
Будем мы помнить бабье лето.**

Дмитрий ШЛИЛЬБЕРГ, 1 курс

